

**ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ****ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 19/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 212/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 20η Μαΐου 2008, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00** συνέρχεται στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28 στην 19η/2008 συνεδρίαση η Δημαρχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 15-05-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, Δήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Δημαρχιακής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Καμβυσίδης Ιωάννης, 2) Κοσμοπούλος Βασίλειος, 3) Κουδούνης Αργύριος και 4) Πολίτης Δημήτριος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, και 2) Λαγανάκος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Δημαρχιακής Επιτροπής από την πλευρά της μειοψηφίας ο κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τον κ. Αλευρά Διονύσιο.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Επί του πρακτικού της επιτροπής διενέργειας του διαγωνισμού για την αποκατάσταση αρδευτικών δικτύων ορεινών Τοπικών Διαμερισμάτων Δήμου Καλαμάτας (προμήθεια σωλήνων πολυαιθυλενίου).**

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στο υπ' αριθ. πρωτ. 10894/16-5-2008 έγγραφο του Τμήματος Γεωτεχνικών Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του Δήμου Καλαμάτας, το οποίο έχει ως εξής:

**«ΘΕΜΑ: Επί πρακτικού του διαγωνισμού της «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ (ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΩΛΗΝΩΝ ΠΟΛΥΕΘΥΛΕΝΙΟΥ)»**

Σας διαβιβάζουμε το πρακτικό διενέργειας του διαγωνισμού που διεξήχθη στις 07/05/2007, για την : **«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ (ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΩΛΗΝΩΝ ΠΟΛΥΕΘΥΛΕΝΙΟΥ)»** από το οποίο προκύπτει ότι προσωρινός μειοδότης είναι ο «Τσερπές Αθανάσιος» με ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: 243.807,50 € με Φ.Π.Α., και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

**Συν/να :** Πρακτικό διενέργειας διαγωνισμού

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΛΙΟΝΤΗΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  
Msc ΓΕΩΠΟΝΟΣ»**

Συνεχίζοντας ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στο σχετικό Πρακτικό του διαγωνισμού, το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:

**Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο**  
**ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ**

Δημόσιου Ανοικτού Διαγωνισμού με σφραγισμένες προσφορές για ανάδειξη ανάδοχου για την **«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ»** προϋπολογισμού 244.997,97€ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α..

Στην Καλαμάτα σήμερα στις 07 του μηνός Μαΐου του έτους 2008 και ημέρα Τετάρτη και ώρα 10<sup>η</sup> πρωινή,

οι υπογεγραμμένοι : **1) ΧΡΥΣΑΝΘΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.** Πρόεδρος επιτροπής  
**2) ΠΑΧΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ**  
**3) ΚΟΥΤΣΟΠΕΤΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

αποτελούντες την επιτροπή για την διεξαγωγή του ανωτέρω διαγωνισμού και έχοντας υπόψη:

Την 142/08 Α.Δ.Ε. για την έγκριση των όρων της Διακήρυξης της **«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ»**, την με αριθμό 4/2008 μελέτη της Δ/νσης Περιβάλλοντος, συνεδρίασαμε δημόσια στο (κτίριο του Δήμου) Παπατσώνη 4 και καλέσαμε με τον κήρυκα όσους επιθυμούν να συναγωνισθούν, να παραδώσουν τις προσφορές τους. Προσήλθαν κατά σειρά οι κάτωθι:

**1. ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΟΣ ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ Ο.Ε.** η οποία παρέδωσε στην επιτροπή:

α/ Το φάκελο δικαιολογητικών

β/ Την υπ' αρ. 1413697 6-05-2008 εγγυητική επιστολή 12.250,00€ του ΤΣΜΕΔΕ για την συμμετοχή του,

γ/ Τον φάκελο της οικονομικής προσφοράς, σφραγισμένο και αναγράφονται εξωτερικώς το ονοματεπώνυμο του συναγωνιζόμενου

**2. ΤΣΕΡΠΕΣ ΠΑΝ . ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ε.Δ.Ε** η οποία παρέδωσε στη επιτροπή:

α/ Το φάκελο δικαιολογητικών,

β/ Την υπ' αρ. 34396/2-05-2008 εγγυητική επιστολή 12.250,00€ του ΤΣΜΕΔΕ για την συμμετοχή του,

γ/ Τον φάκελο της οικονομικής προσφοράς, σφραγισμένο και αναγράφονται εξωτερικώς το ονοματεπώνυμο του συναγωνιζόμενου

**3. Η ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΙΟΡΔ. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ** η οποία παρέδωσε στην επιτροπή:

α/ Το φάκελο δικαιολογητικών,

β/ Την υπ' αρ. 0538110007973 εγγυητική επιστολή 12.250,00 € της Α.Τ.Ε αγροτικής Τράπεζας για τη συμμετοχή του,

γ/ Τον φάκελο της οικονομικής προσφοράς, σφραγισμένο και αναγράφονται εξωτερικώς το ονοματεπώνυμο του συναγωνιζόμενου

Αφού δεν παρουσιάστηκε άλλος ενδιαφερόμενος, ενώ η **10:00** ώρα μεσημβρινή αποδοχής προσφορών, έληξε σύμφωνα με τη διακήρυξη, ο Πρόεδρος της Επιτροπής κήρυξε λήξασα την παράδοση των προσφορών.

Με την λήξη της καταχωρήσεως των υποβληθέντων δικαιολογητικών στο παρόν πρακτικό, οι παρευρισκόμενοι στην αίθουσα του διαγωνισμού εξέρχονται και η συνεδρίαση της Επιτροπής γίνεται μυστική.

Μετά τον έλεγχο των ανωτέρω δικαιολογητικών και την επί αυτών κρίση της Επιτροπής, η συνεδρίαση γίνεται δημοσία και ο Πρόεδρος αυτής ανακοινώνει ότι η προσφορά της ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΙΟΡΔ. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ δεν γίνεται αποδεκτή γιατί απουσιάζει το έγγραφο που αποδεικνύει ότι δεν βρίσκεται υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση.

Στην συνέχεια η Επιτροπή αποσφραγίζει δημόσια τις δυο προσφορές και τις κατατάσσει ως εξής:

**1.** Προσφορά του ΤΣΕΡΠΕΣ ΠΑΝ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ε.Δ.Ε με ΤΙΜΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: 243.807,50 € με Φ.Π.Α.

**2.** Προσφορά του ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΟΣ ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ Ο.Ε. με ΤΙΜΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: 244.402,80 € με Φ.Π.Α..

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών η επιτροπή **ανακηρύσσει** προσωρινό προμηθευτή της της «**ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ** (ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΩΛΗΝΩΝ ΠΟΛΥΕΘΥΛΕΝΙΟΥ)» σύμφωνα με την υπ' αρ. 4/2008 μελέτη τον «Τσερπέ Αθανάσιο» με ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: 243.807,50 € με Φ.Π.Α.

Έτσι συντάχθηκε το πρακτικό αυτό σε πέντε αντίτυπα και υπογράφεται ως εξής :

### **Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**1) ΧΡΥΣΑΝΘΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ.**

**2) ΠΑΧΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ**

**3) ΚΟΥΤΣΟΠΕΤΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση, η οποία έχει ως εξής:

ΛΙΟΝΤΗΡΗΣ (Διευθυντής Περιβάλλοντος): Η Δημορχιακή Επιτροπή προφανώς γνωρίζει το τι έχει γίνει, σχετικά, με την προσφυγή κατά των όρων του διαγωνισμού, την απάντησή μας και την στήριξη της θέσης μας, καθώς και την απάντηση – ακύρωση της προσφυγής από την Περιφέρεια.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουμε την απάντηση του κ. Νταίβις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απάντησε σε μένα, λόγω του επείγοντος και έχουμε την διαβεβαίωσή του.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Υποθέτω θα έχουμε και εγγράφως την απάντηση αυτή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα την έχουμε και γι' αυτό να μην έχετε καμία αμφιβολία. Προχωράμε λοιπόν και κατακυρώνουμε το διαγωνισμό στον κ. Τσερπέ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ο τρόπος του διαγωνισμού παραμένει λάθος αλλά το κατακυρώνουμε λόγω της κρισιμότητας της κατάστασης. Η χρησιμοποίηση άρθρων του νόμου Σουφλιά προϋποθέτει διαγωνισμό διαφορετικής μορφής από την προμήθεια. Δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν άρθρα του ΥΠΕΧΩΔΕ για προμήθεια. Επίσης γίνεται μια προσπάθεια και από μένα και από την κα Βασιλάκη, που έστειλε σχετική επιστολή, να μην προχωρήσει ο σύνδεσμος εργοληπτών σε περαιτέρω ενστάσεις.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κατ' αρχάς συμφωνούμε με τον κ. Κοσμόπουλο ως προς τον τρόπο της δημοπρασίας. Από κει και πέρα όπως είχαμε από το Νοέμβριο ο όλος προγραμματισμός που έγινε για τα πυρόπληκτα αποδείχθηκε στην πράξη ότι ήταν λάθος. Η αποκατάσταση της άρδευσης θα μπορούσε να γίνει με απευθείας ανάθεση από τον Οκτώβρη, Νοέμβρη, Δεκέμβρη ή Γενάρη, χωρίς δημοπρασία, όπως αναθέσαμε και άλλα έργα ήσσονος σημασίας, όπως οι πινακίδες ή τα κιγκλιδώματα. Από κει και πέρα πιστεύω ότι η μελέτη είναι τελείως λάθος γιατί προβλέπει την επιφανειακή τοποθέτηση των λάστιχων και με μια μικρή εστία θα καταστραφούν. Άρα 250.000 € είναι στον αέρα, πέραν του εκπρόθεσμου της τοποθέτησης και ευελπιστούμε στην καλή διάθεση των εργοληπτών για την μη κατάθεση δεύτερης ένστασης. Ακόμη η υπηρεσία και η Δημοτική Αρχή δεν θα πρέπει να βάζει τη Δημορχιακή Επιτροπή σε τέτοια διλήμματα. Ο νόμος είναι σαφής και πρέπει να εφαρμόζεται. Εάν εσείς καθυστερήσατε στις διαδικασίες και βάλατε δευτερεύοντα σε προτεραιότητα αυτό δεν μπορεί να είναι σε βάρος της έννομης τάξης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε ένα πρόβλημα με το δημόσιο λογιστικό με αυτό το ζήτημα. Ποιοι συμμετέχουν στις δημοπρασίες των έργων έχει αποφανθεί το Υπουργείο Οικονομικών και εμείς τηρούμε αυτές τις εντολές. Επειδή στο παρελθόν πηγαίναμε με τις διαδικασίες του ΥΠΕΧΩΔΕ αυτή τη στιγμή έχουν μπλοκαριστεί λογαριασμοί και δεν έχουν πληρωθεί εργολάβοι. Η εντολή που έχουμε από την Επιτροπή είναι να πάμε με την συγκεκριμένη διαδικασία, δηλαδή σε όποια έργα υπερισχύει η προμήθεια να πάμε με τον ΕΚΠΟΤΑ και όπου υπερισχύει το έργο να πάμε με την διαδικασία του ΥΠΕΧΩΔΕ. Δεν το

εφηύραμε αυτό εμείς ούτε το δημιουργήσαμε για να ευνοήσουμε κάποιους. Αυτή πάντως η διχογνωμία έχει δημιουργήσει προβλήματα στην λειτουργία του Δήμου. Είναι θέμα λοιπόν Επιτρόπου και Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Θα κριθεί εκεί διότι έχουμε απευθυνθεί στο Γενικό Λογιστήριο για να κρίνει σε δεύτερο βαθμό το τι πρέπει να γίνει. Φαντάζομαι όμως ότι αυτή είναι η κυριαρχούσα άποψη, όταν δηλαδή υπερτερεί η προμήθεια πάμε με τον ΕΚΠΟΤΑ. Άρα δεν ευθύνεται ο Δήμος.

Όσον αφορά στην ανάθεση, το χειμώνα δεν μπορούσαμε να πάμε με διαδικασίες κατεπείγοντος, επειδή ακριβώς ήταν χειμώνας.

Τα όποια λάστιχα ήρθαν μετά τις πυρκαγιές δεν ήρθαν στο Δήμο Καλαμάτας, αλλά ας μην αναφερθώ σε αυτό. Από κει και πέρα έγιναν προσπάθειες στο Υπουργείο Γεωργίας, διασφαλίσαμε 150.000 €, βάζει ο Δήμος άλλες 100.000 € και τι θα κάνουμε; Θα κάνουμε το 1/3 του έργου. Ολοκληρώνει η υπηρεσία και θέλω να αποδώσω εύσημα γι' αυτό, την μελέτη ώστε να χρηματοδοτηθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της αντιμετώπισης καταστροφών και να έχουμε για πρώτη φορά στην περιοχή ένα πλήρες ολοκληρωμένο δίκτυο άρδευσης, με ακριβή αποτύπωση ώστε να μπορούμε να το ελέγχουμε να το συντηρούμε, για να προκύπτει έτσι και κάτι καλό από τις φωτιές. Είναι λοιπόν μοναδική ευκαιρία να αντιμετωπίσουμε αυτό το ζήτημα όπως πρέπει, σε συνδυασμό με τις λιμνοδεξαμενές. Ήδη έρχεται πίστωση 100.000 € ίσως και παραπάνω από το Υπουργείο Εσωτερικών για να κατασκευάσουμε μια λιμνοδεξαμενή στη θέση "Φάρμακα" όπου θα μπορούν να παίρνουν νερό τα ελικόπτερα, αλλά να χρησιμοποιείται και για άρδευση. Ίσως φθάνει το 1.000.000 € το ποσό για το Ταύγετο που θα λειτουργήσει αναζωογονητικά για την περιοχή.

Μετά την κατακύρωση και σε συνεργασία με την Περιφέρεια δώστε εντολή στον εργολάβο να προχωρήσει στην προμήθεια και τοποθέτηση και να συνεργαστείτε και με τα Τοπικά Συμβούλια για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Όταν λέω ότι έπρεπε από το χειμώνα να αναθέσουμε και όχι να κάνουμε διαγωνισμό, λέω ότι έπρεπε να κάνετε το ίδιο, όταν κάνατε αναθέσεις χωρίς διαγωνισμό, απευθείας, για τα κιγκλιδώματα και τις πινακίδες ύψους 200.000 €, για τα οποία εάν ρωτήσετε τους κατοίκους της περιοχής κανείς δεν θα έβαζε σε προτεραιότητα αυτά τα έργα. Οι προτεραιότητές τους ήταν τα αντιπλημμυρικά και η αποκατάσταση της άρδευσης. Η Δημοτική Αρχή έχει τεράστιες ευθύνες, γιατί ένα αντιπλημμυρικό επιχειρήσατε και το πήρε το ποτάμι, ενώ για την άρδευση αρχίσατε τις διαδικασίες το Μάιο. Έλεος πια. Είναι αυτός προγραμματισμός;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν συγκρίνετε το έργο που γίνεται είναι εξαιρετικά μεγάλο και αυτό δεν σημαίνει ότι δεν γίνονται και λάθη. Έχει γίνει μια μεγάλη προσπάθεια. Για να αποδοθεί ένα έργο, έπρεπε να δούμε τα ζητήματα ασφαλείας σε δρόμους που έφευγαν και είχαν πολλά προβλήματα.

Στον Ταύγετο έχουμε ένα πλέγμα υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται, όπως η Νομαρχία, το Δασαρχείο, η Περιφέρεια, ο Δήμος. Απ' όλες αυτές τις υπηρεσίες ποιος έχει κάνει τις μεγαλύτερες προσπάθειες;

Το 2008 θα είναι μια χρονιά ολοκλήρωσης ενός προγράμματος, που δυστυχώς δεν έγινε το 1998 όπου δεν έγινε ούτε ένα έργο στην περιοχή.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ. Διατέθηκαν 3,5 δισεκατομμύρια για την αποκατάσταση της χλωρίδας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε το Δασαρχείο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Μα δεν είχαν καεί τα χωριά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η φωτιά είχε κατέβει, είχε σχεδόν μπει στο Λαδά. Αφήστε λοιπόν το Δασαρχείο.

Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει πρόγραμμα αποκατάστασης των σχολείων; Για Νέδουσα, Αλαγονία, Αρτεμισία, Λαδοκάρβελα, Ελαιοχώριο; Είναι διασφαλισμένο πρόγραμμα για τα πρώην δημοτικά σχολεία.

Επίσης δείτε εδώ στη φωτογραφία ένα όχημα που παρέλαβα χθες. Στις 29 του μηνός όπου θα είσαστε στο Συντονιστικό Τοπικό Όργανο, θα κάνουμε την κατανομή και θα ορίσουμε και τον τρόπο που λειτουργούν αυτά τα οχήματα, σε συνεργασία με τις εθελοντικές οργανώσεις, όπου θα διαπιστώσετε ότι για πρώτη στον Ταΰγετο υπάρχει ουσιαστικός σχεδιασμός και δυνατότητα ουσιαστικής παρέμβασης, μαζί με το πλέγμα λιμνοδεξαμενών που δημιουργείται. Αυτά πιστεύετε μας τα έδωσαν έτσι; Μας είπαν ελάτε να τα πάρετε; Το τι αγώνες έχουν γίνει για το καθένα απ' αυτά και για το τι προσπάθειες έχουν γίνει, γιατί όλη η Ελλάδα είχε πρόβλημα.

Θα έχουμε μια αξιόπιστη πυροσβεστική υπηρεσία, θα έχει ένα κλιμάκιο ο Δήμος το οποίο θα απλωθεί στον Ταΰγετο που μαζί με τους εθελοντές θα μπορούμε να παρεμβαίνουμε. Όλα αυτά λοιπόν δεν είναι τίποτα; Ο τοίχος στις Πηγές που συγκράτησε το χωριό; Μιλάτε για μια συγκυρία που πήρε το ποτάμι μια προσπάθεια για να κρατήσουμε το δρόμο.

Από κανέναν δεν γίνονται όλα σωστά αλλά να λέμε και κανένα καλό.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Να σας πω ποιο είναι το αποκορύφωμα; Η ξυλεία που παίρνεται από τον Ταΰγετο είναι χιλιάδες κυβικά. Ξέρετε που πάνε τα χρήματα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε ευθύνη εμείς ως Δήμος;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Μιλήσατε για γενικότερα. Από το Υπουργείο Γεωργίας όπου υπάρχει το ειδικό ταμείο της ξυλείας του Ταΰγέτου, πήγαν τα λεφτά για τα αντιπλημμυρικά της Άνω Μεσσηνίας. Δεν το πίστευα αλλά το διαπίστωσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Λιοντήρη παρακαλώ να ενημερώσεις για την μελέτη, καθώς και για τις προσπάθειες που κάνεις για την άλλη μελέτη.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη, μια παρατήρηση θα ήθελα να κάνω. Εμείς δεν φειδώμεθα να λέμε καλές κουβέντες, αλλά οι καλές κουβέντες συνεπάγονται ότι και η Δημοτική Αρχή έχει το θάρρος όπου κάνει λάθος να αναλαμβάνει την ευθύνη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχουμε αποδείξει αυτό κ. Κοσμόπουλε και δεν έχω αντίρρηση γι' αυτά τα οποία λέτε, ιδιαίτερα εσείς.

ΛΙΟΝΤΗΡΗΣ: Μια ολοκληρωμένη προσέγγιση του αρδευτικού δικτύου θα είχε να κάνει με τις δεξαμενές, με τις υδρομαστεύσεις, με την υπογείωση των δικτύων, με

τους διανομείς, πιθανά με τον έλεγχο με την μελλοντική τοποθέτηση μετρητών. Μια τέτοια προσέγγιση, ως έργο τότε πια, θα μπορεί να ξεπέρασε το 1.000.000 € και όσο το προσεγγίζουμε όλο και αναβαίνει, για να το κάνουμε ολοκληρωμένο και μόνιμο όπως είπατε. Αυτή η προσέγγιση που κάναμε και αυτή η προσπάθεια από μεριάς της υπηρεσίας, πρόκειται για δρόμο ταχύτητας ώστε να κάνουμε την μελέτη, να προσεγγίσουμε το Υπουργείο Γεωργίας για να εξασφαλισθούν αυτά τα χρήματα.

Η προτεραιότητα ήταν να κάνουμε για όλα τα Τοπικά Διαμερίσματα ένα δίκτυο σωληνώσεων όσο το δυνατόν μακρύτερο. Προφανώς εάν γινόταν έργο με υπογείωση των δικτύων θα ήταν ασφαλέστερο αλλά θα ήταν τα μισά μέτρα. Εξασφαλίσαμε 70 χλμ. και η διαδικασία είναι μέσω ΕΚΠΟΤΑ. Το στηρίξαμε στον Περιφερειακό Διευθυντή, ο οποίος δεν κάνει παραγγελιές. Υπάρχει νομολογία σ' αυτό. Όταν είναι υπερβάλλουσα η αξία των υλικών είναι καθορισμένο ότι είναι προμήθεια και γίνεται με τον ΕΚΠΟΤΑ.

Σημειώνω ότι δεν θα εξασφαλιζαμε τέτοιες ποσότητες εάν θέλαμε να κάνουμε προσέγγιση ολοκληρωμένου έργου. Κατανόω τη διαφορά της υπογείωσης, των υδρομαστεύσεων, κλπ. Άλλωστε είχε πέσει και στο τραπέζι η πρόταση να κάνουμε την προμήθεια και να μοιραστούν, αλλά δεν το θεωρήσαμε σωστό. Εάν γινόταν μια τέτοια εναπόθεση μάλλον έριδες και διαμάχες θα προκαλούσε μεταξύ των κατοίκων.

Τα προηγούμενα χρόνια πριν τη φωτιά γινόταν συμπλήρωση δικτύου. Η πρωτοτυπία που κάνουμε τώρα είναι οι διανομείς, που θα εξασφαλίζουν χωρίς γκρίνιες του καθενός τη διανομή. Θα έχει το διακόπτη του, το λάστιχό του και δεν θα ψάχνεται.

Νομίζω ότι η προσέγγιση και ως προς την ποσότητα και ως προς τον τρόπο και ως προς το χρόνο είναι σωστή.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Με τα επιφανειακά λάστιχα που τοποθετούμε, βάζουμε ένα φυτίλι στον Ταΰγετο και εάν ανάψει φωτιά σε ένα σημείο θα μεταφέρεται και στα άλλα σημεία.

Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 103 του Ν. 3463/2006,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

**Εγκρίνει την κατακύρωση του διαγωνισμού για την αποκατάσταση αρδευτικών δικτύων ορεινών Τοπικών Διαμερισμάτων Δήμου Καλαμάτας (προμήθεια σωλήνων πολυαιθυλενίου), στον κ. Τσερνέ Αθανάσιο με προϋπολογισμό προσφοράς 243.807,50 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., σύμφωνα με το Πρακτικό της Επιτροπής διενέργειας του εν λόγω διαγωνισμού, το οποίο αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **Η ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Παναγιώτης Ε. Νίκας

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Ηλιόπουλος Παναγιώτης

2. Καμβυσίδης Ιωάννης
3. Κοσμόπουλος Βασίλειος
4. Κουδούνης Αργύριος
5. Πολίτης Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 21 Μαΐου 2008  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ  
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)